

七集政论专题片

《不忘初心 继续前进》开播

全景展现党的十八大以来 党中央治国理政卓著成就

新华社北京10月5日电 党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼长远、立足实践，以治国理政新理念新思想新战略，引领党和国家各项事业发生历史性变革，推动中国特色社会主义进入新的发展阶段。为充分展示五年来中国经济社会发展巨大成就，追寻习近平总书记的思想脉络和行动足迹，中央有关部门组织拍摄了七集大型政论专题片《不忘初心 继续前进》。该片5日晚起将在中央电视台综合频道首播，并在央视新闻移动网等融媒体平台同步推出。

该片围绕以习近平同志为核心的党中央五年来的治国理政的伟大实践，展现决策理念、重要顶层设计酝酿提出的时代背景、深刻内涵和奋力推进过程，充分表现了党中央继往开来、逐梦前行的勇气、

担当和智慧，全景展示中国共产党人不忘初心、砥砺奋进的壮阔征程，生动讲述五年来打动世界、激荡人心的中国故事。

全片共分《举旗定向》《人民至上》《攻坚克难》《凝心铸魂》《强军路上》《合作共赢》《永立潮头》七集。由中共中央宣传部、中共中央文献研究室、中共中央党史研究室、国家发展和改革委员会、国家新闻出版广电总局、中央军委政治工作部、中央电视台联合摄制，是迎接党的十九大系列电视专题片的重要之作。

在党的十九大即将召开之际，这部政论专题片的推出，将进一步鼓舞全党和全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

全国铁路客流持续高位运行

据新华社北京10月5日电 (记者齐中熙)记者从中国铁路总公司获悉，10月5日，全国铁路客流持续高位运行，预计发送旅客1187万人次，增开旅客列车503列，其中跨铁路局长途旅客列车107列，铁路局管内旅客列车396列。

10月4日，全国铁路发送旅客1069.7万人次，同比增加15.5

万人次，增长1.5%，运输安全平稳有序。其中北京铁路局发送旅客105.4万人次，上海铁路局发送旅客225.5万人次，广铁集团发送旅客159.5万人次。

为满足国庆假期旅客出行需求，铁路部门加大运力投入，科学组织运输，努力为广大旅客打造方便、温馨旅途。

国庆长假第五天

我国道路交通总体平稳有序

据新华社北京10月5日电 “十一”国庆假期进入第五天，我国主干公路通行基本畅通，交通秩序良好。这是记者5日从公安部交通管理局获悉的。

据介绍，截至目前，我国道路交通没有发生大范围、长时间、长距离的交通拥堵。全国交通安全形势平稳，未接报一次死亡5人以上道路交通事故。

压倒性态势是如何形成的

——党的十八大以来反腐倡廉工作综述

砥砺奋进的五年

新华社北京10月5日电 记者 姜潇

党廉则政清，政清则国兴。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，以强烈的历史责任感、深沉的使命忧患感、顽强的意志品质，铁腕惩治腐败，强化监督执纪问责，夯实制度体系，着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的机制体制，推动形成了反腐败斗争压倒性态势，凝聚了党心，赢得了民心。

重拳反腐，形成震慑

8月27日，中央纪委驻财政部纪检组组长、财政部党组成员莫建成涉嫌严重违纪，接受组织审查。

届末之年，力度不减，节奏不变，反腐不收官。党的十八大以来，党中央以“刮骨疗毒、壮士断腕”的决心和勇气，重拳反腐，惩贪去恶，坚决把全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。

查处“关键少数”毫不手软。截至今年6月底，党的十八大以来，共立案审查中管干部280多人、局级干部8600多人、县处级干部6.6万人。对“关键少数”的惩处力度

不断增强，查处从严，形成震慑，既让腐败分子闻风丧胆，也使广大党员干部明规矩、知敬畏。

惩治群众身边的“微腐败”绝不松懈。各级纪检监察机关以扶贫领域虚报冒领、截留私分、挥霍浪费等问题为重点，进一步加大对侵害群众利益问题的查处力度。截至今年6月底，党的十八大以来共处分乡科级及以下党员干部134.3万人，处分农村党员干部64.8万人，推动正风反腐向基层延伸。

对国际追逃追赃狠抓到底。天涯海角，虽远必追。连续四年组织“天网行动”，向外逃腐败分子发出红色通缉令。杨秀珠、李华波等重点“红通”嫌犯被缉拿归案或投案自首，共追回外逃人员2566人、赃款86.4亿元人民币，一大批怀揣“异国避罪梦”的外逃腐败分子陆续落网，让腐败分子永无“避罪天堂”。

“反腐败斗争压倒性态势已经形成”——2016年末，中央政治局会议作出了最新判断，人民群众拍手称赞，党心民心极大提振。

强化监督，问责必严

政贵在执行，事成于实干。党的十八大以来，立足于打赢反腐败这场正义之战，各级纪检监察机关不断推动党内监督方式方法的改革创新，实现党内监督全覆盖。

积极探索监督执纪“四种形

态”。各级纪检监察机关通过有效运用“四种形态”，从小处抓起、从日常抓起，对反映党员干部的苗头性、倾向性问题，及时予以纠正，减存量、遏增量，防止腐败势头蔓延。截至今年6月底，党的十八大以来共处置问题线索236.2万件，立案141.8万件，处分140.9万人，移送司法机关依法处理5.4万人。

严肃问责敢动真格。对落实“两个责任”不力的领导干部，各级纪检监察机关真问责、真处理，增强广大党员对党纪党规的敬畏之心。坚决查处了山西系统性、塌方式腐败问题；对湖南衡阳破坏选举案严肃处理，467人受到责任追究；对四川南充拉票贿选案涉及的477人严肃处理；严肃查处辽宁省系统性拉票贿选问题，955人受到责任追究；对民政部党组、派驻纪检组组长受到责任追究。

强化自我监督。针对监督执纪中的关键点和风险点，把规矩立起来、纪律严起来，严格约束监督执纪权力，严防“灯下黑”。截至去年底，党的十八大以来中央纪委机关谈话函询218人、组织调整21人、立案查处17人，全国纪检监察系统共谈话函询5800人次、组织处理2500人、处分7900人。各级纪检监察机关加强自我监督，对执纪违纪、以案谋私的，发现一起、查处一起，

坚决清理门户，打造一支忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。

标本兼治，扎紧“牢笼”

没有规矩，不成方圆。党的十八大以来，中央纪委按照党中央部署，坚持实践探索在前、总结提炼在后，把管党治党、正风反腐的成功经验，特别是党的十八大以来以来的新实践，及时转化为制度成果，不断建立健全长效机制，让制度成为正风反腐的利器。

从出台《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党问责条例》，到修订《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党巡视工作条例》，再到通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》……中央出台或修订的党内法规80余部，党规党纪的“笼子”越扎越紧，为巩固和发展反腐败斗争压倒性态势奠定了坚实的制度保障。

标本兼治，方能防患于未然、赢得主动。有关反腐败问题专家表示，要以完备的制度建设为抓手，用制度来规范党组织、党员的行为，把制度当成尺子来丈量党的一切工作，让铁规发力，让禁令生威，坚决打赢党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战，推动形成风清气正、崇廉尚实、遵纪守法的良好政治生态。

国家发改委：

企业杠杆率稳中趋降 债务风险趋于下降

新华社北京10月5日电 (记者安蓓) 国家发展改革委近日表示，在降杠杆各项途径综合作用下，我国企业杠杆率呈稳中趋降态势，债务风险趋于下降。

国家发改委有关负责人说，当前我国总杠杆率上升速度明显放缓，趋于稳定。根据国际清算银行

(BIS)数据，截至一季度末，我国总体杠杆率为257.8%，同比增幅较上季度末下降4.7个百分点，连续4个季度保持下降趋势；环比增幅较上季度末下降0.8个百分点，连续5个季度保持下降。

与此同时，我国企业杠杆率已开始下降。根据BIS数据，截至一季

度末，我国非金融企业杠杆率为165.3%，连续3个季度环比下降或持平。我国信贷/GDP缺口22.1%，较2016年末降低2.4个百分点，已连续4个季度下降，显示潜在债务风险正趋于减轻。我国微观杠杆率也呈下降趋势。截至今年7月末，规模以上工业企业资产负债率

55.8%，同比下降0.7个百分点。

国家发改委有关负责人说，下一步，将把国有企业降杠杆率作为主攻方向，研究建立严格的分行业负债率警戒线管控制度，以体制机制改革逐步降低国有企业杠杆率。把“僵尸企业”出清作为降杠杆重要途径，切实破除“僵尸企业”僵而不死的各类障碍，推动通过市场化法治化实现“僵尸企业”“安乐死”。推动市场化债转股进一步发挥综合性作用，使债转股成为降低企业杠杆率的利器，并以债转股为契机推动企业尤其是国有企业改革改组改制。同时进一步支持企业兼并重组，提高综合竞争力。

